Unidad 4 — Leccidn 4.1

Graficas de las Funciones Polindmicas
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Actividades 4.1

Referencias:

— Seccion 3.2 — Funciones Polinbmicas y sus
Gréficas. Ejercicios de Practica: 9-18; 20, 28, 31,

32, 35, 36

— Secciones 3.3 — Division de Polinomios: 3-13, 15-
20, 25-32

Referencias del Web:

— Math2me —
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https://www.youtube.com/playlist?list=PLEwR-RTQiRPXynYI2ZlSDJoMaDP5sj4ri
https://www.youtube.com/playlist?list=PLEwR-RTQiRPW64gHqK488IXxqTmnYl-zr
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Una funcion polindmica o polynomial es una funcion de la forma:

FUNCIONES POLINOMICAS

f(x) = polinomio

LAV
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Comportamiento extremo de los

f(x)=a x"+a X" +..+a,x +ax+a,

-~
y
104

|

flx)=x"4+x"3-3x"2-1

104

polinomios con grado par

-~
y

/

flx)=-x"4+x"3+3x" 245

an

03/25/2020

Prof. José G. Rodriguez Ahumada

<0

LAV

4 de 21




Comportamiento extremo de los
polinomios con grado impar

f(x)=a x"+a X" +..+a,x +ax+a,
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Ejemplo 1

¢,Cual de los siguientes describe el comportamiento de
los extremos de la funcion?

f(x)=—x—2x3+x—-1

VN
y flx)=-x"6-2x"3+x-1
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Alternativa correcta es d.
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Ejemplo 2

¢,Cual de los siguientes describe el

comportamiento de los extremos de la funcidn

f(x)=x>—x*—x3—-2x—1?

“» fix)=x"5-x"4-x"3-2x-1
3_..
2_.._
~ |
4 3 E
b. «7
C y ez
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Alternativa correcta es b.
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El cero (raiz) de una funcion polindmica es un
valor 1 tal que

f(r)=0

CEROS DE UNA FUNCION
POLINOMICA
AV
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Ejemplo 3

Las raices de f(x) = x*+2x3 —7x? —8x+12son: =3, =2, 1 vy

por que ... f(=3)=0 f(=2)=0 f(H=0 f(2)=0
Ademas, el polinomio se factoriza como: i
40+
f)=x—-2)x—1(x+2)(x+3) 30+

Teorema del Factor:

Si r es un nmero real y cero /_]E__
de la funcion f, entonces \
(x —r)esun factorde f y 1 -
(r,0) es un intercepto de x. AN_D2 - N2

104

fix)=(x-2) (=1 ){x+2)(x+3)
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Ejemplo 4
Determina si -1 es un cero de la funcion polindmica

f(x) = —x* 4+ 4x? + 6x + 3
Solucion:
f(=1) = =(-D*+4(—-1D?*+6(-1) + 3

= —1+4—6+3

=0
-l esuncerode f

Ademas, (x + 1) es un factor de f

A%
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Ejemplo 5

Encuentre los ceros e interceptos de la funcion:

f(x)=(x+1)](x-5)x+4)

Los cerosson-1,5y -4

Los interceptos en x son (-1, 0), (5,0), and (-4,0)

Para el intercepto en vy, se evalua f(0)
f (0) = (0+1)(0—5)(0+4) = —20

El intercepto en y es (0,-20)

AV
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Ejemplo 6

Determine si x + 5 es un factor de 4x3 + 18x%2 — 11x — 5.

Solucién:

Por el teorema del factor si x + 5 es un factor, —5 debe
ser un cero de la funcion f(x) = 4x3+ 18x*> — 11x — 5.

Evaluamos f(—5) para determinar si es igual a 0.

f(=5) = 4(=5)3 + 18(=5)2- 11(=5) — 5
= 4(—125) + 18(25) - 11(=5) — 5
= —500 + 450 + 55 — 5
= 0

Por lo tanto, x + 5 es un factor. V A V
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Ejemplo 7...

Si 4 es un cero de la funciéon f(x) = x3 — 7x? + 8x + 16
determine todos los ceros de esta funcion y exprésela en forma
factorizada.

Solucion:

Si 4 es un cero, (x — 4) es un factor de la funcién. Por tanto,
existe un polinomio g(x) tal que:

f(x)=(x-4)g(x)
X° —7X° +8X+16 = (Xx—4)g(x)

x> —7x° +8x+16
(x4 =9(x)

Y%
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Ejemplo 5 ...

X°—3x —4
Como ...
X—4f x°—7x*+8x+16 o
(D)@ 4y f(X) = (x—4)g(x)
—3x% + 8X f(X)Z(X—4)(X2—3X—4)
6_3 3X2(—:)12X Factorizando el trinomio ...
C_-B4X(—I—_)16 f(x)=(x—4)(x- 4)(X +1)
_4X+](.)6 f(X):(X—4)2(X-|-1)
g (X) — X2 — 3)( | Los ceros de la funcion son 4y -1

A%
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Division Sintetica ...
Es una manera simple de dividir un polinomio entre un binomio

de la forma (x - a).
x3 —3x—2

Ejemplo: Divida
x+1 \

1110 -3 -2
-1 1 2
1-1-2 0 <Residuo:

\ Observe que es 0.

3
xX°—3x—2
- x%—-x-=2
x+1

LAV
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Ejemplo 8

. e e . ;. 3 2
Use la division sintética para calcular; 2X” —15X" +21x~16

Solucion: X—6
6|2 -15 + 21 -16
12 -18 18
- 3 3 2 <Nota: Observe que el residuo
no es 0. Por lo tanto, el divisor
NO es un factor del dividendo.
2x3 — 15x% + 21x — 16 , 2
=2x“—3x+3 t——
x—6 xX—6

2x3 —15x2+21x—1= (2x* —=3x+3)(x —6) + 2

AV
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Teorema del Residuo

Si P(x) es una funcion polindmica, el valor P(r) es el
residuo de la division de P(x) entre x - r

Ejemplo:

2x3—-15x%+421x—-16

En la division p se observo que el residuo fue 2.
x_

Si evaluamos P(6) observamos:

P(6) = 2(6)° —15(6) + 21(6)—16 = 2

AV

03/25/2020 Prof. José G. Rodriguez Ahumada 17 de 21



Ejemplo 9 ...

Determine el residuo al dividir P(x) = x* + 5x3 + 2x% — 10 entre x + 2.

Solucion:
Calcule P(-2) = (—2)*+5(—2)3 + 2(-2)%-10
=16 — 40+ 8 — 10

= —26

A%
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Ejercicios del Texto 3.2

Problemas 9-14: (a) Describe el
comportamiento final de cada funcion V
polindbmica (b) Paree la funcion con

una de las gréficas I-VI
9. P(x) = x(x* — 4)
11. R(x) = —x> + 5x* — 4x
13. T(x) =x*+24°

I

10. O(x) = —x}(x* — 4)
12. S(x) = 3x® — 2¢*
14. Ux) = —x* + 27

=S
<

15.
16.
17,
18.
20.
28.

Problemas 15-30: Bosquije la grafica de la
funcién. Asegurese de mostrar todos los
< interceptos y el comportamiento de su gréafica
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P(x) = (x — I)(x + 2)
P(x) = (2 — x)(x + 5)
P(x) = —x(x — 3)(x + 2)
P(x) = x(x — 3)(x + 2)
P(x) = (x —3)(x + 2)(3x — 2)
P(x) = (x — 1)%x +2)°
- —19 dé 21



Ejercicios del Texto 3.2y 3.3

Problemas 31-44: Factorice el polinomio y use su
forma factorizada para encontrar todos los ceros..

Bosqueje su grafica.
31 P(x) =x>—x*>—6x

32. P(x) =x*+2x*> — 8&

9-14 = Division of Polynomials Two polynomials P and D are
given. Use either synthetic or long division to divide P(x) by
D(x), and express P in the form

P(x) = D(x) - Q(x) + R(x)

B, Px)=-F+P+12x 34 Px)=-20—-+x  FPR)=-2-2u+6 Dx)=x+1
35. P(x) = x* —3x + 247 36. P(x) = x> — 9%’ 10. P(x) = x*+ 20" — 10r, D(x) =x—3
3-8 = Division of Polynomials Two polynomials P and D are 11 P(x) =2¢° = 3" = 2x, D(x) =2x—3
given. Use either synthetic or long division to divide P(x) by 12. P(x) = 4+ 7x+9, D(x)=2x+1
D(x). and express the quotient P(x)/D(x) in the form 13. P(x) = 8¢* + 42 + 6x%, D(x) = 26 + 1
) . 0(x) + Rx) Problemas 15-24: Encuentre el cociente y el
D(x) D(x) residuo usando division larga
3. P(x) =2 = 5x =7, D(x)=x-2 15 P =3x+7 16 Y+ —x+1
4. P(x) =3x +9%*—5x—1, D(x)=x+4 ' = ' x++ 3
5. P(x) =4x*—3x—7, D(x)=2x-1 1. 40 +2x* —2x =3 18, 432 +4x+3
6. P(x) =6x+x*—12x+5, D(x)=3x—4 2x + 1 3x+ 6
7. P(x) =2x* —x*+ 9%, D(x) =x*+4 G, x* + 2x 41 %, *=32 +x—2
8. Px) =2 +x*—2x*+3x—5, D(x)=x>-3x+1 " —x+3 x* = 5x + 1
LAV
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Ejercicios del Texto

Problemas 25-32: Encuentre el cociente y residuo

usando division sintética
2x* —S5x + 3

25.

27.

2. L

x+3

o

__\.2 + .\' — 4
26, —
x+1
)8 4y - 3
Cox—2

3x — 12x2 — 9x + 1
x—5

30.

A=+ -x+2
x—2

32.

3.2y 3.3

2V
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